



“幸运蛙”迎新。通讯员 何萌璐 摄



为新生及家长送上绿豆汤。通讯员 何萌璐 摄

“幸运蛙”成“显眼包”

浙纺服职院迎来4096名新同学

1 油赞子绿豆汤迎新，“幸运蛙”成“显眼包”

今年这所学校的新生与往届不同，新生及其家长可自由进出校园，感受美丽的校园环境和良好的育人氛围。为了让新生尽快融入大学生活，学校也是“做足功课”，花式“宠新”，将迎新的氛围拉满。

浙纺服职院商学院为新生及家长准备了宁波特产油赞子，还有绿豆汤解暑，让来自外地的学子感受到宁波人的热情和家一般的温馨。

为了让迎新更具趣味性和吸引力，学生志愿者扮演的“幸运蛙”成了迎新广场上的“显眼包”，新生纷纷前来合照留念。

迎新摊位还准备了学校特制明信片 and 心愿打卡

昨天，浙江纺织服装职业技术学院内一片热闹喜庆气氛，4096名新同学在此相聚，共同开启人生新篇章。

记者在现场看到，“幸运蛙”来迎新，宁波特色美食油赞子送给远道而来的新同学……这样的迎新安排让新生有“家的感觉”。

墙，“我与浙纺服的缘分从这里开始”“好好生活，认真学习”“愿以青春之名，无所畏惧，肆意奔跑”……一张张心愿贴留下了对2023级新生最美好的祝愿。

“学校的迎新活动很有意思，特别懂年轻人的想法。一路上志愿者们热情周到的讲解和接待也让我对大学生活充满了期待。”来自杭州的新生周一筱说。

据了解，浙纺服职院招募了近800名志愿者，在火车站、汽车站、客运中心以及校园各接待点开展迎新志愿服务，让新生一到宁波就能感受家的温暖。

2 投入6300万元改造基础设施，宿舍焕然一新

新生报到的第一站是公寓宿舍。昨天上午9点，记者看到新生和家长纷至沓来，在志愿者的帮助下，把行李放置妥当。

据了解，浙纺服职院今年暑期投入6300万元对学校基础设施进行改造提升，其中学府东苑8幢宿舍楼秋季开学“焕然一新”：强弱电管线改造让用电更加安全；屋面防水和卫生间改造解决了漏水问题；床铺家具重新购置，是00后喜欢的简约时尚风格。

学校也对体育设施进行了改造，篮球场铺设木地板，体育馆东面设置了景观广场，为学生提供更多的室外活动空间。

此外，学校投资230多万元，对学府东苑一楼食

堂进行全面改造，就餐环境以“海洋风格”为主题，使整个空间亮堂、通透；后厨按“A级食堂”标准，做到了人流物流分开，配置了智能洗碗设备，“阳光厨房”让师生知晓烹饪全过程，师生就餐更安心。

“我考了535分，上的是宁波轨道交通订单班。”记者在采访中遇到了大一新生张博，他以高出一段线40多分的成绩入读该校。

浙纺服职院城市轨道交通机电技术专业（宁波轨道交通订单班）采用校企合作“订单式”培养，为城市轨道交通行业培养高素质技能人才。订单班学生学习成绩合格、体检合格、通过委培单位考核与面试后，委培单位将按90%的比例录用合格者为公司员工。 记者 王冬晓 通讯员 王国海 杨琼

自然笔记大赛等你投稿！

有孩子因奶茶清香研究了8种香草

催稿了，自然笔记大赛等你投稿！

有孩子因奶茶清香，研究了8种香草……

蝉、独角仙、火烈鸟、草莓、樟树、朝天椒，还有极富宁波特色的奉化水蜜桃、滩涂跳跳鱼、镇海林蛙……100多幅记录孩子们与大自然“约会”的自然笔记涌向我们的信箱。从一笔一画、浓墨淡彩间，我们感受到这份大美自然的奇妙，不禁感叹：这届自然笔记大赛的孩子们，实在是“太秀了”！

鄞州第二实验小学西校区502班杨沛灵同学在暑期旅行中，看到河南一奶茶店里的荆芥柠檬茶味道清新，使人喜欢，回到宁波后，杨同学很想亲眼看一看这种植物。由此，又想到可以开个“香草大会”，于是比较了8种香草的完整叶片的气味，又把它们揉碎，再闻香气，努力分辨。最终发现，与薄荷相比，荆芥还有浓郁的草香味；试着加热，发现紫苏只有和高温相遇才能释放大量香气，其他都是自带芳香。就这样，杨同学创作了这幅《香草大作战》。

宁波市行知实验小学502班的张一依同学，给我们送来了一则《金刚鹦鹉观察笔记》，并附言：“我喜欢鸟类的自由飞翔，但是生态环境污染问题导致越来越多的鸟类濒临灭绝，艳丽的金刚鹦鹉是我心目中的‘女神’，用彩色画笔描绘出我观察到的形态，用生动形象的细节写出它的特点。我想让更多的小朋友喜欢它，保护它。”

先有蛋，还是先有鸡？怎么区分公鸡母鸡？蛋黄蛋白之间的气室，有什么用处？这些问题，海曙外国语学校四年级的孙语馨同学搞得明明白白，并制作了一幅图文并茂的《鸡的科普小知识》，希望分享给更多同学。

千姿百态的荷花令人沉醉。只要有泥土和水，它就能顽强地生长，把自己的根、茎、叶、果实都献给人们。余姚市东城小学404班陈亮羽的投稿作品是《荷你藕遇》，以妙曼的图文详解荷花“全家福”。陈同学说，荷花的绽放要经历开合数次，在这中间，人们会体味到生命的智慧，大自然周而复始、生生不息。

今年暑假，“自然笔记”大赛向全市中小學生发出倡议和征集。倡导中小學生走进身边的自然博物馆、动物园、植物园，沉浸式体验自然、观察自然、记录自然，并以手写、手绘的形式，留下一幅幅美丽的自然风物笔记，探索宁波的生物多样性，讲好大美宁波人与自然和谐共生的故事。征集时间为即日起至9月22日，我们等待你的参加。

2023年全市中小學生自然笔记大赛由生态环境分局、市文明办、市教育局、团市委联合主办。9月中旬，优秀作品将在“宁波生态环境”微信公众号和甬派客户端集中展示，并进行网络投票。9月下旬，邀请相关专家进行最终评审，其中的优秀作品将选送参加全省中小學生自然笔记大赛。 记者 滕华



《香草大作战》杨沛灵



《荷你藕遇》陈亮羽